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Mit tesznek a szövetkezetek a 
közcélokért.

A Hangya-szövetkezetek nem 
csupán az áruellátás terén 
szolgálják a tagok s általában 
az’ egész társadalom érdekeit, 
hanem közvetve is sok-sok 
szolgálatot tesznek a köznek. 
Már azzal is, hogy a piacon 
az árirányiló szerepét töltik be 
a szövetkezetek, védik a rajtuk 
kívül álló vásárlókat is a kiu- 
zsorázástél, mert hiszen a 
magánkereskedő kénytelen a 
szövetkezeti árakhoz igazodni, 
vagyis mérsékeltebb haszon
nal megelégedni. Hogy ez igy 
van, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a sok tapasztalati 
tény, hogy ahol nincsen Hangya
szövetkezet, vagy ahol a szö
vetkezet valamilyen oknál fog
va megszűnt, ott újra tobzódni 
kezdett az árfelhajtás, az üzér
kedés s a szatócsnak kiszol
gáltatott vásárlót nincs, aki ez 
ellen megvédje,

A szövetkezetek tehát közin
tézmények, amelyek a köz érde
keit szolgálják s az egyes faluk 
lakosságának közös tőkéjével 
folytatják működésűket. A kö

zös tőke kamatai is a közé. 
Bár minden tag részesedik a 
közös haszonból, jut azonban 
olyan célokra is, amelyek 
ugyan nem az egyes tagok 
anyagi megerősítését jelentik, 
de közvetve mégis ezt a célt 
szolgálják, vagy talán még 
ennél is többet. Itt azokra a 
kulturális és jótékonycélu ado
mányokra gondolunk, amelye
ket az egyes szövetkezetek 
évente beillesztenek számadá
saikba. A szegény tanulók fel- 
segitése, népkönyvtárak, olva
sókörök támogatása, nyomor
gók ínségének enyhítése, haran
gok beszerzése stb., mind olyan 
kiadása a szövetkezetnek ame
lyekkel a maga erkölcsi fen- 
sőbbségét bizonyítja. De ezek 
a kiadások mégis a köz cél
jait is szolgálják. A népműve
lési célokra megszavazott ösz- 
szegek segítségével a szövet
kezet emelni igyekszik a falu 
lakosságának kultúráját. Nem-e 
veszi ennek hasznát mindenki ? 
S nem jelent-e szélesebb 
ismereteket egyben jobb szo-

j ciális helyzetet is azoknak, 
akik a kor szellemét követve, 

| előre haladnak ? Vagy a jóté- 
i koriycélu adományok! Az insé- 
I gesek támogatása nem nyujt-e 
1 nagyobb erkölcsi tekintélyt 
| egy falunak? Az irgalmasság- 
I nak egy szívvel és lélekkel 
I való gyakorlása nem hozza-e 
l közelebb az embereket shaigen, 
I nincs ennek talán óriási erköl
csi jelentősége? De igen: A 
szövetkezetből kiinduló minden

I közérdekű, közcélú adakozás a
I tagok összességének erkölcsi 

érdekeit is szolgálja, ami — 
ha nem több — egyenlő értékű

i az anyagi érdekekkel.
Természetes, minél többen 

tömörülnek egy-egy Hangya
szövetkezet kötelékében s mi
nél inkább támogatja egy-egy 
község a maga szövetkezetét, 
annál többet tud ez az intéz
mény áldozni közcélokra. Ismé
teljük: közcélokra, nem pedig 
olyan célokra, amelyeknél el
különítené a szövetkezeti tago
kat a nem tagoktól.

A Hangya-szövetkezetek te- 
[ hát ott állanak az első sorban 
a közadakozás terén, istápoF 
ják a falu erkölcsi, anyagú 
szociális és kulturális érdekeit

FIGYELMEZTETÉS! FIGYELMEZTETÉS ■
Vannak utánzatok, melyek a kávédarálós „Valódi Franck-“hoz 
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s szolgálatot tesznek minden
kinek. Ezt a nagy szolgálatot 
fokozni és viszonozni csak úgy 
lehet, ha minden gazda a falu
nak minden egyes lakója oda
áll a Hangya-szövetkezet mellé 
s elősegíti annak fejlődését.

1927. julius 3.
Dr. Harmath János.

Julius első vasárnapján ünnepük 
a világ szövetkezetei a szövetke
zeti gondolatot. Az egyesülés? 
együttműködés együttérzés és cse
lt kvés gazdasági téren is a jövő 
emberi élet feladatai közé tartozik. 
A szövetkezés mely oly hatalmas 
lendülettel fejlődő gazdasági és szo- 
c ális mozgalma a világnak, amilyen 
üém sók van még, ma már külön 
napot szentelnek igazságai ünnep
lésének és hirdetésének. E napon 
kibomlik a zord arculatú véres rögü 
világ felett a szövetkezeti gondolat 
szivárvány szinü lobogója, amely 
a szeretet melegével minden nép 
sziveit egyben magába öleli és kéz
fogó munkárá serkenti a millió 
tömegeket.

Nem foradalmi daltól ném a har- 
cibárdók busájától hangos e. napon 
a világ, hanem a békés, szociális 
tartalmú mindig mosolygó és lelke
sedéstől ihletett arcú szövetkezeti 
emberek énekétől és vidámságától, 
akik családjaikkal, gyermekeikkel a 
meleg, nyári napon a zöld erdőbe 
kirándulnak, kocsijaikat, szekerei
ket, gyermekeiket felvirágozzák 
ünnepi hangulatukkal megtöltik még 
a nagy városok poros és füstös 
életét is, és gondolkodóba ejtik azok

tömegeit, akiket a szövetkezés eddig 
nem éidekelt.

Erdély szövetkezetei! Ezt a na
pot nekünk sem szabad többé 
ünneplés nélkül hagynunk. E napon 
dobbanjon meg a szive annak a 
130.000 erdélyi családfőnek a ki a 
Hangya szövetkezetben, tömörült 
faluja boldogulhatásáért. És dobban
jon meg a SZÍV a szövetkezeti eszme, 
gondolatával és annak szolgálata 
feletti örömében úgy, hogy az a 
Szív is feldobbanjon' utána, amely 
eddig közönyösen kopogott az" élet 
egyhangú mindennapi vásárjában.

Egyszerűség és vidámság ez le
gyen az ünnep rendezésénél a jel
szó minden faluban. Nem nagy 
programok, nem nagy szavak kel
lenek e napon. Jókedv és rövid 
kijelentése annak, hogy ma ünnep 
van a világon a szövetkezetekben 
való tömörülés és munka ünnep
lésé. Örülünk az „egy mindnyá
junkért, mindnyájan egyért gondo
latának“ és'a szövetkezeti mun
kába verbuválunk uj katonákat,

Ne legyen ' közöttünk szövetke
zet a melyik tagjait ez ünnepre fel 
nem vonultatja a melyik legalább 
egy kirándulást egy egyszerű tánc
mulatságot egy kis -összejövetelt 
ne rendezzen. Oly kevés fáradság
ba; oly kis költségbe kerül mindez. 
A lényeg az, hogy a szövetkezés 
jegyében julius 3-án minden szö
vetkezet tagjai találkozzanak és 
együttlétüknek a szövetkezés je
gyében örüljenek. A legtöbb ilyen 
barátságos összejövetelen vagy 
mulatságon annyi, kis tartalmú szö
vetkezeti beszéd, vers, vagy kö
szöntő hangzik el, hogy a szövet
kezeti érdeklődés és együttérzés gaz
dag táplálékhoz ’ jut, külön fárasztó 
nagy programok nélkül is.

Találja meg minden jó szövet
kezeti vezető ember a módját, hogy 
a folyó évtől kezdödöleg julius el
ső vasárnapján a szövetkezet tag
jait egy kis kedélyes összejövetelre 
vagy uzsonára okvetlen gyűjtse 
össze a szövetkezeti szellem szó
rakoztató ápolása céljából. Az .ilyen 
mulatsághoz; összejövetelhez az 
engedélyt épp oly könnyen lehet 
megszerezni, mint akármelyik la- 
kodalomhoz vagy vasárnapi táncos 
mulatsághoz. A szövetkezetnek ez
zel is egy úgy anyagiakban mint 
szellemiekben forgalmas napot biz
tosíthatunk és a szövetkezeti vi
lágünnepnap évi rendszeres meg- 
ülésével egy kitűnő propaganda 
eszközre is teszünk szert, mely éb
ren tartja a figyelmet a szövetke
zet községi és közös jellege vala
mint közérdekű, céljai iránt és be
vonja az ifjúságot is a mozgalom 
iránti tevékenységbe.

Természetes, hogy. külön prog- 
ramos ünneplés a célt még inkább 
meg tudja közelíteni, viszont ennék 
rendezéséhez idő és külön fárad
ság kell, ami a mezei munkák java 
idején nem mindenütt van meg.

Szöv. testvéreink julius 3-án ün
nepeljünk és már most tegyük meg 
erre az előkészületeket.

HA JÓ ÉS TARTÓS 
fehérneműt akarunk 

készítsük

HANGYA- 
vászonból! I

Gödé Gyuri levelei.
Kedves égy Sógor!
Immáron, hogy beléeresztök a 

v^asat há nem eppeg vagyon án- 
dungja a zembernek a tolluszárhoz, 
pég rég akaróztam Kiednek égyni- 
Lán vakarintást duvasztani a szö- 
vetkezményünkről.

Olvasam minap ehejt, hogy égy 
ur elkezdi, hogy aszongya: A szö- 
vetkezményeknek égy baja vagyon, 
hogy a nép nem értelmedzi meg 
valóságoson, pég há az eppeg 
nekije való. Há ébbiza akkurátoson 
úgy vagyon hajja-é Sógor, met el
mondom, hogy métt.

Kied, eppeg jól üsmeri a zörög 
Kormánt s annak a fiját Ábrist. 
Észtet béválosztatták a kösségi 
tagba hogy csáják a ügyeket. Na

há, Kied tuggya, hogy nekünk most 
két szövetkezetünk vagyon égy fő 
s égy fijók. Biza a fijóknak nem 
tudánk még házot eszkábálni, há 
kifogadok a kösségtől a házot. E 
biza nem valami fájintos belsőség, 
de há a VÍZ eppeg bé nem csepeg. 
Attól elkecmeregők igy es minapig. 
Há ecce veszem eszre, hogy pus
mognak az atyafiak itt-ott. Kezdem 
pedzeni a fülem, odaszóllok Kor
mán Ábrisnak, hogy hallod-é, mi a 
nyüvet pusmotáltok ecsém! De ere 
fel Ábris aki csellaga vagyon s el
kezdi, hogy hej asztot a ragyó igy- 
ugy még annak es aki szövetkez- 
mént csinál, de megmutatom én, 
hogy ide nem kell eféle, bótosság, 
ki a kösség házából s többeféle. 
Há mija te, há má métt ? mondok. 
De a csak tojébb, hogy égy liter 
pálinka becsülletem nem vót, máj

megmutatom én a szövetkezménnek, 
•ki vagyok én.

De én el erre Lajosho met az a 
botos, mondom, há ugyan biza métt 

| nem kontózott neki é liter pálinkát ? 
I Hásze tartozik vaj 800 Lejimmel 

mongya Lajos s ászt se ággyá meg, 
a nyüvek a nyakát.

Na láttya Sógor, ilyen emberek 
vadnak, de a nem elég, há még 
felbiztatott é csomót a szövetkez- 
mén ellen. Még szerencse hogy 
vót égy nyihán okos ember is köz
iek, met eisze ki es tették vóna a 
fijókot, minek főj tán maradok

én magam
Gödé Gyuri fösl> 

szöv. ig. tag.

r I
Fundația pentru Școală



1927. május 8. Szövetkezés 143.

9z angol szövetkozctoli nagj- 
mM propaganda tevékenysége.

Az angol szövetkezeti szövetség 
és a szövetkezeti központok együt
tes részvétellel ez év februárjában 
általános nagy szövetkezeti propa
ganda mozgalmat rendeztek, mely 
csaknem az összes szövetkezetekre 
kiterjedve égy teljes hónapot vett 
igénybe és valóságos hadi felvonu
lás szervezettségével az egész or
szágban, csupán az északi részek 
kivételével, igen élénk viszhangot 
keltett.

A propaganda mozgalmat a nagy 
szövetkezeti központok irányították 
és ez alkalomra külön plakátok 
ezreit készítették a szövetkezeti 
nyomdák, melyeket előre megálla
pított időpontban minden városban 
és községben sok példányban ki
függesztettek. A leghatásosabb 
plakátok egyöntetűen a szövet
kezetekbe való azonnali belépésre 
hívták fel a közönséget, ami igen 
jó sikerrel járt, mert azok köréből, 
kik eddig távol tartották magukat 
a szövetkezés eszméjétől, rengeteg 
sokan vonakodás nélkül iratkoztak 
be a szövetkezetekbe tagokul.

A plakátok általi felhívásokat 
támogatták a lapok is, mert közel 
300 újság behatóan foglalkozott a 
szövetkezeti mozgalom hasznossá
gával, a szövetkezeti gazdálkodás 
előnyeivel, amit sok millió ember 
olvashatott s igy olyanak is kik 
megelőzőleg sohasem hallottak szö
vetkezeti dolgokról, most először 
tudomást szerezhettek arról.

Ezen propaganda, eszközök mel
lett még közel 25 millió röpcédula 
is hirdette a szövetkezeti eszmét, 
melyeknek szétosztását és terjesz
tését a legnagyobb gonddal szer
vezték meg. Például egyes közsé
gekben a háziasszonyokat napon
ként más és más tartalmú röpirat- 
tal keresték fel, részletes magya
rázatát adva a szövetkezés előnye
inek állandó szövetkezeti vásásár- 
lásra buzdították őket.

Nagy súlyt helyeztek nyilvános 
gyűlések rendezésére is, melyeken 
csaknem minden városban több 
ezer hallgató előtt kiváló szövet
kezeti szónokok beszéltek a szövet
kezetek feladatairól és magyaráz
ták a különböző államokban elért 
szövetkezeti eredményeket. A tag-

gyűjtő és toborzó propagandát ki
egészítette még mindenütt kirakat
verseny, melyekről több száz fény
kép volt látható és a szövetkezeti 
központ a versenyző szövetkezetek 
közt 160 dijat osztott kn

A tervszerűen és szokatlanul 
óriás méretek közt keresztül vitt 
propaganda mozgalomnak kétség
telenül meg volt a kedvező ered
ménye, mert részint tartós hatást 
gyakorolt az emberek nagy töme
geire, másrészt pedig megismertette 
előttük a szövetkezeti gazdálkodás, 
termelés produktumait. Fő ered
ménye pedig a szövetkezeti tábor 
gyarapodásában és a szövetkezetek 
forgalmának emelkedésében mutat
kozott, amit azonban még pontosan 
nem lehetett megállapítani. Csak 
egyes példák engednek következ
tetni az elért jó eredményekre, igy 
egyik szövetkezetnél ezen hónap 
alatt 400, másiknál 600, harmadik
nál 125 uj tag lépett be és a for
galom is ennek arányában gyara
podott. Pontosabban azonban csak 
az év végén fog kitűnni a propa
ganda nagy napok számszerű ered
ménye. Mindenesetre kielégítő kel
lett, hogy legyen mert a legtöbb 
szövetkezet arra kérte a szövetke
zeti szövetségét, hogy évenként 
ismételje meg a propaganda hete
ket. Sz. A.

A Hangyakasza rendelések fela
dására vonatkozólag értesítjük vala
mennyi szövetkezetünket hogy Ham 
gya kasza szállítmányaink már utón 
vannak és rövid időn Felül összes 
raktárainkat kellő készlettel felsze
relhetjük. Ezért szövetkezeteink 
Kaiza és kaszakellék szükségletü
ket írják össze és az illetékes rak
tárhoz rendelésüket küldjék be.

A központi körzethez tartozó 
szövetkezeteknél múlt év őszén 
Kristyori Béla tisztviselőnk a gaz
dasági eszközökkel együtt felvette 
a kaszákra és kaszakellékekre is 
az előjegyzéseket. Ezeknek pontos 
leszállithatása végett felkérjük az 
alanti szövetkezetek vezetőségét 
szíveskedjenek posta fordultával 
központunkat értesíteni hogy . a 
Kristyori tisztviselőnk által előjegy
zett mennyiségű kasza és kasza- 
kellékekre fentartják e rendelésüket 
és mikor kívánják azoknak leszálli- 
tását, vagy módosítják azt.

Amennyiben ezen felhívásunkra

az. alanti szövetkezetektől választ 
nem kapnánk olya vesszük hogy a 
szövetkezet fentartja a rendelést. 
Kérjük a választ a következő 

szövetkezetektől:
Apahida, Alsórákos, Bogártelke, 

Bonchida, Bonyha, Bardocz, 
Bibarczfalva, Désakna, Felsőrákos, 
KisesküUő, Középlak, Kolozsborsa, 
Körösfö, Kibéd, Magyarvista, 
Magyarfenes, Méra, Magyarköblös, 
Magyarderzse, Mákofalva, Mák- 
falva,Nagyesküllő, Olthéviz, Olasz- 
telek, Pánczélcseh, Szúcság, 
Szovála, Váralmás, Zsobok, Bölön, 
Magyarvalkó, Kiskapus.

A rézgálicz beszerzése. Amint 
megelőző lapszámunkban jeleztük, - 
küzpontunk a legjobb minőségű 
98-99fo-os rézgálicot szerzett be, 
melyet a legelőnyösebb versenyké
pes napiárak mellett bocsát a szö
vetkezetek rendelkezésére. Ez al
kalommal felhívjuk a szövetkezeti 
vezetők figyelmét arra, hogy a 
kereskedelemben olcsóbb rosz- 
gyenge minőségű olasz rézgálicz 
került nagyobb menyiségben forga
lomba a mi hatásban igen ered
ménytelen és teljesen alól marad 
az angol és a belföldi nagybányai 
gyártmányú rézgálic eredményeivel 
szemben. így szövetkezeteink a 
legnagyobb vigyázattal legyenek az 
olcsórézgálic kínálattal szemben és ne 
üljenek fel annak, mert nem jó szol
gálatot tesznek a gazdáknak, ha 
hatástalan olasz rézgáliccal látják 
el őket. Központunk a beszerzései
nél csakis a legjobb minőségű réz
gáliccal szerelte fel raktárait és igy 
e fontos gazdasági cikket csakis a 
Hangyától szerezék be a szövetke
zetek.

A denaturált szesz árusítása. 
Értesítjük szövetkezeteinket, hogy 
egy legújabb pénzügyminiszteri 
rendelet értelmében denaturaltszeszt 
csak azok árusíthatnak, kik az ille
tékes pénzügyigazgatóságuk által 
igazoltatják, hogy denaturált szesz 
engedély felett rendelkeznek. En
nélfogva mindazon szövetkezeteink 
amelyek denaturált szesz árusítási 
engedélylyel (Brevet) rendelkeznek 
további árusithatás végett megelő
zőleg tartoznak az illetékes pénzü
gyigazgatósághoz kérvényt benyúj
tani a meglévő engedély (Brevet) 
becsatolásával, melyben kérik a dena
turált szesz árusítási engedélyük iga
zolását. A pénzügy igazgatósági iga
zolványt minél hamarább szerezzék 
meg ezért engedélylyel bíró szövet
kezeteink, hogy a denaturált szesz 
árusítását nyugodtan folytathassák,

Hirdessünk a
„Szövetkezés-ben
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Egy kis vita a szövetkezeiben 
a zsineg körül. Az egyik Hangya
boltba beállított egy gazda és zsi- | 
neget kért, előbb azonban megkér
dezte, mennyibe kerül egy gombo
lyag. Amikor meghallja, hogy az. 
ára 10 lei, méltatlankodni kezd és 
azt állilja, hogy ugyanolyan zsine
get, ugyanolyan súlyú gombolyagot 
a szatócsnál 9 lei, ért lehet kapni. 
A boltkezelö erősködik, hogy az 
lehetetlen, mert ennek a zsinegnek 
az ára másutt sem lehet olcsóbb. 
A gazda mégis- elmegy és meg
veszi a zsineget a szatócsnál, 
majd diadalmas arccal hozza a 
Hangyába és mulatja az ott tar
tózkodó öt-halgazdalársának. Ezek 
is méltatlankodnak, hogy hát ime, 
egyforma a zsineg és a Hangya 
mégis drágábban adja. De a bolt- 
kezelő sem hagyja magát. Most 
is vitatja, hogy a Hangyáé nem 
drágább, mert amit az ö bolifában 
árusítnak, GZ hosszabb. —

Erősen vitatkoznak, végül pedig 
fogadóit ajánlanak, hogy kinek 
lesz igaza. És megkezdik a mé
rést. A szatócsnál vásárolt zsineg 
már elfogyott, a Hangyáét pedig 
még mindig mérik, még mindig 
futja a gombolyagból. Végül azu
tán lemérték a zsineget és kide
rült, hogy a Hangya zsinegje négy 
dekával több volt, mint amit a | 
gazda a szatócsnál vásárolt 10 
dekás gombolyagként, amelyen 
azonban csupán hat deka zsineg 
volt. Könnyen kiszámítható tehát, 
hogy a Hangya hah deka zsineg
ért csak 6-leit kért, ugyanezt pedig 
a szatócs 9 leiért adta. A jelen
lévők most már nem a Hangya 
ellen méltatlankodtak, hanem a 
szatócs ellen aki ismét becsalta 
őket. Belátták, hogy a Hangya 
m'ndenkor becsületes árat kér 
cikkeiért s nem téveszti meg 
vásárlóit, nem csapja be őket, 
mint az a kalmár, aki nem szűnik 
meg csalafintaságokat keresni 
arra, miként hinthet port a hiszé
keny vásárlók szemébe. ;
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Legjobb |
az eredeti kipróbált !

gyógyhatású
| „HANGYA“ | 
| Sósborszesz! | 
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Gazdasági rovat.
Védekezés a szőlökánok ellen.

A múlt évi szomorú tapasztala
tok a szőlőkben arról győzték meg 
a szőlősgazdákat hogy a bordoi 
lével (rézgálicz oldattal) való per
metezés egymagában nem elegendő 
a szőlőkártevőkkel szemben.

A rossz termést ugyanis a nálunk 
általánosan elterjedt peronoszpera 
mellett az újabban fellépett liszl- 
harmat és különösen a szőlőmoly 
okozták, melyek ellen nem véd a 
bordódé. így a hol kellő mérték
ben rendszeresen alkalmazott per
metezéssel a peronoszpora terjedé
sét még tudták állítani, ott is a 
lisztharmat és szőlőmoly csaknem 
teljesen tönkre tette a megmaradt 
termést.

így ezen tapasztalatok arra kény
szerítik a szőlősgazdákat, hogy ezen 
újabban fellépő és nagy károkat 
okozó szőlőellenségekkel szemben 
is felvegyék a védekezést, ami 
nemcsak több munkát, hanem egy

ben több költséget is jelent, mert 
e célra szolgáló újabb permetező 
anyagok megszerzése és alkalma
zásával remélhetik csak az ered
ményes védekezést és a termés 
megmentéséi.

A lisztharmat-betegség ellen kén* 
tartalmú permetlevét kell használni. 
Ilyen preparátum a Sül fáról.

Á szőlőmoly és más rágókártevő 
ellen rrsei tartalmú vegyszerekkel 
kell permetezni. Ilyen arsen tartalmú 
permetező szer az Arzola.

Mindezen két preparátumnak az 
a nagy előnye, hogy nem szüksé
ges azokkal külön-külön permetezni, 
hanem a közönséges bordói léhez 
vegyithetök, úgy hogy egy munká
val az összes kártevők ellen per-

metezheiünk. A hatékony védeke
zés céljából az a fontos hogy már 
az első permetezésnél alkalmazzuk 
e szereket és pedig vegyítésüknél 
szabály hogy 100 liter bordói léhez 
Va kg. Arzolát és Va kg. Sül farolt 
vegyítsünk. Ezen keverék permet- 
lével mindazon esetben ismételjük 
meg a permetezést, ha erősebb 
záporesők a permetező anyagokat 
a szőlőről lemossák.

A tejhozam emelkedése 
jó VÍZ itatása által.

Egy majorban valamennyi marhát 
kutvizzei itatták. A kutviznek ke
mény, erősen vastartalmú vize van, 
ami ivásra felhasználhatatlan. En
nélfogva egy vízvezetéket építettek, 
ami hibátlan, jó forrásvizet szolgál
tatott. A gazdák egy része az ita- 
tóhoz vezette a vízvezetéket s amint 
később kitűnt, ez kárára volt. 
Ugyanis a következő kísérlettel jöt
tek rá ennek hátrányára. Kiválasz
tottak két tehenet, amelyeknek a 
tejhozamáról biztosak voltak. Mind
ketten 14 nappal a borjazás után, 
szóval frissfejősek voltak. Miután 
egy ideig vezetéki vizet kaptak, 
amely mellett naponta 40 liter tejet 
adtak, 14 napig korábbi takar
mányozás mellett kutvizzei itatták 
őket. Az első három napon a tej
hozam még 40 liter maradt, a ne
gyedik napon 39 litert adtak a te
henek s a 14-ik nap végén már csak 
38 litert. Most a teheneket újból 
vezetéki vízzel itatták; a tejhozam 
néhány nap múlva ismét 40 liter 
lett és állandóan 40 liter maradt, 
sőt egyes napokon 41 literre emel
kedett. így naponta és tehenenként 
*/2 liter többletet értek el. Ez 20 
liter tejhozamnál nem sok, de mégis 
jelentős és érdemes arra, hogy az 
ember figyelmét felkeltse.

Esti öntözés — reggeli öntözés.
Nem mindegy az, hogy mikor 

öntözzünk, Általában szabálynak 
kell tekintenünk, hogy inkább rit
kán, de alaposan öntözzük meg 
véleményeinket. Egy részét este, 
más részét reggel. Áz esti órák
ban való öntözésnek különösen a 
melegebb időszak beálltával van 
helye, sőt már előbb is azoknál a 
véleményeknél, amelyeknél főkép
pen a kikelés biztositásáról van 
sző. Ha a kikelést öntözéssel akar
juk istápolni, erre alkalmasabb az 
esti öntözés, amelynek nedvessége 
nem párolog el oly hamar a föld
ből, mint a reggelié. Az esti öntö
zésnek olyan Véleményeknél is el
sőséget kell adnunk, amelynek 
egész lombozatát locsoljuk, vágy
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rózsás kannával öntözzük. Ezekét 
Vagy igen korán reggel kell meg
öntözni, mikor még-a nap heve a 
nedves lombban nem tehet kárt, 
vagy még helyesebb ezeket este 
öntözni.

▲▲▲▲▲▲▲£▲▲▲▲▲
Szőlő lisztharmat, Bgres- 
lisztharmat, gyiimölcspE- 

nész Ellen

holloidkén biztosan véd. 
^

100 liter vízhez, vagy 
bordói léhez ’/2 kg. 
Sulfarol. Megtakarítja 
a kénporozást. Kér

jen ismertetőt.
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Bukarest

fOlfiil íl ■ I Sí
Nagyarányú kukoricza kivitelre 

számíthatunk. A- külföldön kuko- 
riczában 'most rendkivüli kereslet 
tapasztalható, Románia ezzel szem
ben abban a szerencsés helyzetben 
van, hogy több mint százötvenezer 
vagon kukoricája van még a régi 
termésből. A tengeri és folyamhajó
zási rt. bukaresti vezérigazgatósága 
foglalkozott a most nagyban meg
induló kukoricaexpört lebonyo
lításának lehetőségével és megállt- | 
pitotta azokat ^ lehetőségeket, 
amelyek között ezt a hatalmas me- 
nyiséget a külföldre továbbíthatja.

Áprilisban félszázalékkal emel- I 
kedett a drágasági index. A buka
resti Árgus közli az április havi 
drágasági indexet, amely az 1916 
agusztusának 51'57-szerese. A múlt 
hónapban eszerint a márciusi árak
hoz viszonyítva félszázalékkal emel
kedtek a közszükségleti cikkek árai, j

Boltos pályázat.
A Lunca-Bradului (Palotailva) 

fogyasztási szövetkezet 1927 május 
31-re boltkezelőt keres. Javadalma 
a tiszta hászon fele, arra havi 3000'. 
lei előleg folyósítva, szoba, konyha, 
kamara esetetleg kert. Ovadékdega- 
lább 20.000, lei készpénz és 50.000. 
ingatlan biztosíték’ Pályázatok köz
vetlenül a szövetkezet igazgatósá
gához küldendők.

Május 15-én Gernyeszeg, Nagy- 
börosnyó, Nagymajtény, Petrozsény, 
Siménd. Ufegyháza. —■ 16-án Gar- 
dányi, Homorodszentmárton, To- 
rockó, Zaránd, Óbesenyő, Párdány, 
Teméshidegkut, Temesgyarmat. — 
17-én Beszterce, Dobra, Máramaros- 
szijet, Marosilye, MezőBodon. —- 
.Zéf-án Hadad, Szászkézd. — 19-én 
Aranyosmedgyes, Borovics, Kibéd, 
Kornya, Krasznabéltek, -Sósmező. 
20-án Alsózsuk, Denta, Ispánmező,. 
Mikeszásza, Szolcsva, — 21-én 
Alsószombalfalva, Bátós, Vajdahu- 
nyad. — 22-én Erzsébetváros, 
Hosszufalu. Kál, Kunszentmárton, 
Marossárpatak, Mócs, Nagyajta. — 
25-án Niczkifalva.

JUTHER“
sörgyár főlerakata

Eladó. 3 drb. 400, 600 és 800 
literes petrole'umos vashordó per 
liter 5 lei-es árban, továbbá 1 drb 
vas[.énztárszekrény jutányos áron. 
Érdeklődök forduljanak- a Hangya 
központhoz.

| Tlrg«fc^Mairá^ f
® Str. Principele Carol 36. ®
® A marosvásárhelyi Hangya rak- ®
® tár sörszáilitőja. ®
®®®®®®®®®®®©®®®®®®@® ®®®®e

6 Gazdák

Felelős szerkesztő:
Dr. SZENT-IVÁNYI ÁRPÁD

Főmunkatárs: Urmösi József.

Gazda Ember aggodóan arra gondol 
Jön az idén .Hangya’ kasza Stájer honból? 
Ne aggódjál jó kaszásom 
„Hangya“ kaszák már átjöttek a nagy 

(vámon.

Ne csak olvassuk, 
hanem terjesszük is 

a „Szövetkezés^“

Székhelye: Arad. Aligazg.: Kolozsvár, Temesvár. Kerületi i.: 
Bucure§ti. Vezérképviseletek: Arad, Brassó, Nagyvárad, M.-vá- 
sárhelv, Déva, Dicsőszentmárton, Gy.-fehérvár, Nagyenyed külön 
Hangya vezérképviselettel, Kolozsvár róm. kath. Népszövetségi
vezérképviselettel, Szatmár és N.-szeben. Elfogad tűz, jég, élet.

Általán»« KivtASitÁ DÁS7U «Társasán állat, betöréses lopás, baleset, szavatossági,.szállítmány és 
Mliaisno» aar»a>ag üveg biztosításokat. Hangya szövetkezeti tagok külön kedvez

ményben részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatót nyújtanak av.-képviseletek és a Hangya szövetkezetek.
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® Általános Építési Anyagraktár
/JS aszfalt, cement, gipsz és műkőipari üzemek' VÁRADY ÁRPÁD 

építész ipartelepén Tárgu-Mures Str. Cuza Voda (Lajos Király u.) 
104 volt honvéd kaszárnyák mellett,

hol cement, mész, fa deszka, valamint az összes építőipari cikkek
Telefon 231. a legolcsóbban szerezhetők be. 

Hangya tagoknak árkedvezmény!I1
Telefon 231.

®®@®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®

Pyram vegyi cikkek a háztartásban
nélkülözhetetlenek:

Pyram

Pyram 
Pyram

czipökrém 25 év óta minden háziasszonynak 
öröme
kékifő a ruhának hófehér szint ad
padlófesték használata a szoba dísze

FU .GLADYS*

01 Revolver fénymáz és bőrzsir egy háztartásban 
hiányozzék.

Fenti SÍIM a „Hangya" központnál kaphatóit

se
14 9

m
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a legnemesebb anyagból 
készült cipőkrém, kap- 

"ható minden

„HANGYA“
szövetkezetben.

®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®

t Ezen jelzés i 

| kitűnő cukorka- és | 
| csokoládékészitmé-1 

| nyéket garantál. | 
® KÖZPONTI IRODA ÉS GYÁR: ® 

© BRASSÓ. í 
© TELEFON 215. ÉS 671 SZÁM. @ 

® BESZEREZHETŐ B HBN6YB UTJáH! É 
®_ 7 © 
®®®©®®®©©©©©©®®©@©®®

j Kinek kell ? I
■ egészség, erő, nyugodság? Az használjon DIANA K

SÓSBORSZESZT, mert az külsőleg mint bedörzsö- ■ 
B és, mint belsőleg, cukorra csepegtetve kiváló hatá- B 
B su. Részletes használati utasítás minden üvegnél. ■

Beszerezhető a „HANGYA“ utján!
«MaMawaaawm» NHW«I nw IWI nm HBVMUPRRWMIN^MN»

TÍHBBÉBPÉHZTŐH ÉS HITELBBHB H.-T.
CLUMíozsiinn raja umnii 7.

Fiókjai: Dós, Dicsőszentmárton, Gyula 
fehérvár és Marosvásárhelyen

Saját tökéi: 77 millió lej.
Aífiliált intézetei: Torda-Aranyos Vármegyei Takarékpénztár R.*t. 
Tordán, Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár 
R.-t. Nagyenyed, Udvarhelymegyei ' Takarékpénztár R.-t.Székely 
udvarhely és Sz. Keresztáron, Szászrégenvidéki Takarék és Hitel 

R.-t. Szászrégenben és Népbank R,-t, B. hányadon.

Mindenféle banhszerü ügyletet előnyösen végez.
Engedélyezett devizahely. 
Áruraktárai a vasút mellett. -

Nyomatott Ács ’i esiverek villanverőr« hAr»nd»7«>H n.nm<u-.áii.T.»xk-.. I»..J Í»------- -* ——

in
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